Normaalijakauma
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Kun tilastollinen muuttuja X noudattaa normaalijakaumaa parametrein 
[image: image2.wmf]x

 ja s merkitään:
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 = keskiarvo
 s = keskihajonta
Esim.
Ruotsalaisen ystävälukiomme Hyrylå-gymnasiumin oppilaiden pituus noudattaa normaalijakaumaa keskipituuden ollessa 170 cm ja keskihajonta 10 cm ts. X ~ N(170,10). Millä todennäköisyydellä sieltä umpimähkään valittava oppilas on enintään 180 cm pitkä?

ratk.
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Normitettu normaalijakauma

Normitetussa normaalijakaumassa (standardi normaalijakaumassa) 
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· Siis X ~ N(0, 1).
· kutsutaan myös ”nollayksinormaalijakaumaksi”

· ”kertymien” arvot on taulukoitu taulukkokirjoihin (kertymäfunktio ”iso-fii” 
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Esim. Tilastomuuttuja Z noudattaa normitettua normaalijakaumaa eli Z ~ N(0, 1). Kuinka monta prosenttia tilastosta on
a) arvon 0,85 alapuolella
b) arvon 0,85 yläpuolella
c) arvon -1,2 alapuolella?
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